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Informatīvais materiāls 

 
Par zemu nodokļu vai beznodokļu valstīm un 

teritorijām 
 
Informējam, ka 2023. gada 27. jūnijā ir pieņemti Ministru kabineta 

noteikumi Nr. 333 “Zemu nodokļu vai beznodokļu valstu un 
teritoriju saraksts” (turpmāk – Noteikumi), kas 2023. gada 29. jūnijā 

publicēti oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 124 (2023/124.6) un 
stājas spēkā 2023. gada 1. jūlijā. 

 

Zemu nodokļu vai beznodokļu valstis un teritorijas ir ar Eiropas Savienības 
Padomes 2017. gada 5. decembra secinājumiem (I pielikuma aktuālā 

redakcija) apstiprinātās jurisdikcijas, kas nodokļu nolūkos nesadarbojas. 
 

 

Minēto zemu nodokļu vai beznodokļu valstu un teritoriju sarakstu Finanšu ministrija 
publicē oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” (publicēts 2023. gada 29. jūnijā), bet 

noteikumu tekstā nav uzskaitītas  konkrētās zemu nodokļu vai beznodokļu valstis un 
teritorijas. 
 

Ar 2023. gada 1. jūliju par zemu nodokļu vai beznodokļu valstīm un teritorijām 
atzītas: 

1) Angiljas teritorija; 
2) ASV Guamas teritorija; 
3) ASV Samoa teritorija; 

4) ASV Virdžīnu salu teritorija; 
5) Bahamu Sadraudzība; 

6) Britu Virdžīnu salu teritorija; 
7) Fidži Republika; 
8) Kostarikas Republika; 

9) Krievijas Federācija;  
10) Māršala Salu Republika; 

11) Palau Republika; 
12) Panamas Republika; 
13) Samoa Neatkarīgā Valsts; 

14) Tērksas un Kaikosas salas; 
15) Trinidādas un Tobāgo Republika; 

16) Vanuatu Republika. 
Tātad papildus jau esošajām jurisdikcijām zemu nodokļu vai beznodokļu valstu 

un teritoriju sarakstā ar 2023. gada 1. jūliju ir iekļauta Britu Virdžīnu salu teritorija, 

Kostarikas Republika, Māršala Salu Republika un Krievijas Federācija. 
 

Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 29.06.2023. 
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Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 29.06.2023. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt 

Elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID”. 

 

https://eds.vid.gov.lv/

